



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № 953-10-16
Дата 11.09.2019 г.

1652
16.09.19

ДОКЛАД

Относно: Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019 г.

На извънредно заседание, проведено на 11 септември 2019 г., Комисия по здравеопазването разгледа и обсъди Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019 г.

На заседанието присъстваха: заместник-министъра на здравеопазването – г-жа Светлана Йорданова и г-н Георги Кръстев, секретар на Съвета по сигурността към Министерски съвет.

Годишният доклад за състоянието на националната сигурност се внася в Народното събрание на основание чл. 7, ал. 1, т. 3 от Закона за управление и функциониране на системата за защита на националната сигурност. Докладът има съществено значение за информирането на публични институции и граждански организации в други държави, на структури на НАТО и ЕС, както и на международни организации относно политиката за сигурност на Република България. Основна цел на доклада е да представи оценките на изпълнителната власт за рисковете, опасностите и заплахите; за ефективността и ефикасността на политиката за национална сигурност; за действията, които държавните институции планират да предприемат през следващия период.

Г-н Кръстев представи Годишния доклад за състоянието на националната сигурност на основание Решение № 401 от 11 юли 2019 г. на Министерския съвет. В своето изложение той акцентира основно върху проблемите, приоритетите и постигнатото в сферата на здравеопазването, като част от политиката за националната сигурност на страната.

Усилията на правителството за изпълнението на програмните и стратегическите документи, законодателните промени и инициативи, свързани с развитието на системата на здравеопазването през 2018 г. са насочени към опазване на здравето на гражданите, устойчиво развитие на дейностите в лечебните и здравните заведения, осигуряване на спешна медицинска помощ, трансфузионна хематология, трансплантация, медицинска експертиза, държавен здравен контрол, стационарна психиатрична помощ.

В доклада се констатира, че наслагването на отрицателни тенденции в здравеопазването налага предприемането на спешни и целенасочени усилия за

мобилизиране на всички ресурси, които държавата и обществото могат да предоставят, за преустановяването им в системата на здравеопазването и да се подобри здравното състояние на населението.

В подраздел „Политики по здравеопазването“ обстойно се обръща внимание на предприетите през 2018 г. нормативни промени в здравната сфера и на различните видове здравни политики.

В доклада се акцентира и върху положителната тенденция, която се наблюдава през 2018 г., свързана с намаляване на броя на атакуваните по съдебен ред подзаконови нормативни актове в системата на здравеопазването, както и намаляване броя на отменените от Върховния административен съд нормативни актове, издадени от министъра на здравеопазването и съответно нарастване броя на влезлите в сила съдебни решения, с които се отхвърлят жалбите, подадени срещу нормативни актове в сферата на здравеопазването. Това води до установяването на състояние на относителна стабилност и елиминирание на някои от рисковете за националната сигурност.

През 2018 г. не са регистрирани значими епидемични взривове на територията на страната. Не е допуснат внос на заболявания, представляващи опасност за общественото здраве, съгласно критериите на Международните здравни правила.

За разлика от миналогодишния доклад за състоянието на националната сигурност, в доклада за изминалата 2018 г. е засегнат проблема с осигуряването на непрекъснато водоснабдяване с безопасна и съответстваща на нормативните изисквания питейна вода; разгледан е държавният здравно-радиационен контрол; обърнато е внимание на бъдещите приоритети в областта на трансфузионната хематология, както и на проблемите на психиатричната помощ в страната.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършеното гласуване при следните резултати „За” – 11, „Против” – 3, „Въздържал се” – 3, Комисия по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА